



天府机场“净空观察哨”如何守护群众安全？

草池派出所加强巡查频次护航旅客平安出行

新春走基层

“无人机可不可以飞哦？哪些地方看飞机的视角最好？”春节临近，在成都天府国际机场附近，观看飞机的群众来了不少。天府国际机场预计春运将起降航班4万架次、保障旅客550万人次。

每年这个时候，成都市公安局东部新区分局草池派出所又到了一年中最为忙碌的时候，每天有近万名旅客在辖区经停，如何确保旅客平安出行？1月29日，华西都市报、封面新闻记者来到草池派出所辖区，探访机场“净空观察哨”的安全感是如何打造的。

酒店最集中区域之一 春运期间隔天就来检查一次

“原来每周检查一次，现在基本上隔一天就来一次。”草池派出所社区民警姚奎介绍，针对近期春运高峰，派出所主动加强了对酒店、民宿的安全检查力度，尤其是加强对消防器材、住宿登记信息的检查，确保旅客住得放心。

记者走访过程中了解到，草池街道邻近天府国际机场，因为机场距离中心城区较远，近年来，草池迅速成为近机场区域酒店最集中的区域之一。跟随民警



民警对机场跑道周边进行巡逻。

巡查过程中，民警告诉记者，目前不大的街道辖区，共计有169家住宿旅店。春运期间，每日接待旅客近万名，数量比平时多一倍，安全问题是重中之重。

“他们每次来都看得很细致，这样我们经营起来也放心。”民宿老板李先生对民警的工作赞不绝口。

守护机场“打卡点” 加强巡逻、宣讲守护净空安全

29日下午3时，在成都东部新区萌狮公园，许多游客正在观景台上观看飞机起降、拍照打卡。记者在现场看到，站在距离机场跑道几十米的观景台上，可以近距离感受飞机起降全过程。

民警姚奎告诉记者，这里已经成为越来越多人的看飞机打卡点，因为距离跑道很近，杜绝无人机飞行是他们的一项重点工作。姚奎带着记者沿着机场跑道防护网进行巡逻，并提醒过往游客注意安全，同时宣传禁飞知识。

东部新区分局有关负责人介绍，从去年大运会开始，他们向眉山、简阳、资阳及天府新区、成都高新区等临空市县发起禁飞倡议，与机场公安签订《警务合作协议》，建立了多方协作机制，构建起了净空多方联动格局。同时，日常依托“微网实格”推动各镇街发动专兼职净空观察员2400余名，全域布设净空警示牌700余个。

春运启动以来，草池派出所日常在工作基础上，每日还要安排2名警力对机场跑道周边进行巡逻，印发宣传手册向游客进行宣传，全力确保航班起降平安。

华西都市报-封面新闻记者 宋蒲
实习生 袁梦馨 摄影报道

春运播报

春运第3天全社会跨区域人员 流动量超1.9亿人次

据2024年综合运输春运工作专班的数据显示，1月28日(春运第3天，农历腊月十八)，全社会跨区域人员流动量19302.8万人次，环比增长1.8%，比2023年同期增长17.7%，比2019年同期增长5.9%。其中：

铁路客运量1172.6万人次，环比下降3.4%，比2023年同期增长77.5%，比2019年同期增长29.1%。

公路人员流动量17864万人次，环比增长2.2%，比2023年同期增长14.6%，比2019年同期增长4.9%。其中，高速公路及普通国道非营业性小客车人员出行量15081万人次，环比增长1.7%，比2023年同期增长8.3%，比2019年同期增长28.7%；公路营业性客运量2783万人次，环比增长4.9%，比2023年同期增长67.2%，比2019年同期下降47.7%。

水路客运量63.3万人次，环比增长7.5%，比2023年同期增长54.1%，比2019年同期下降45.4%。

民航客运量202.9万人次，环比增长0.3%，比2023年同期增长91.9%，比2019年同期增长16.5%。

据央视新闻客户端

华西都市报、封面新闻联合成都天府通为你送上新春好礼 龙年春节定制天府通卡等你来领

春节将至，全国各地的回家路上已是人潮涌动。据交通部门预计，今年春运我国跨区域人员流动量预计将达90亿人次，创历史新高。无论你是回家团聚、外出旅游，还是坚守岗位，华西都市报、封面新闻都将陪你过年。

我们准备了一份专属回家礼，陪伴大伙儿一起回家过新春。华西都市报、封面新闻联合成都天府通推出2024年龙年春节定制天府通卡，喜庆的红色，搭配上一系列回家元素，团聚感满满。定制卡除了值得收藏外，实用性也是拉满，该卡可以在成都、攀枝花、德阳、遂宁、眉山、资阳、雅安、阿坝七市一州充值后使用。

春节定制天府通卡如何获得呢？这两个渠道赶紧收好。

2024年2月8日-17日，用户在封面新闻APP参与AI语音祝福制作过程中的“敲鼓”环节内，会随机敲出“龙卡”。该龙卡可以在“甄选春节年货集市”内用于兑换年货商品，包括天府通卡。礼品数量有限，先到先得，兑完无补。



龙年春节定制天府通卡。

在封面新闻APP参与“春节回家看看你要用多久”H5小游戏里，在“回家”路上，你会经过5个“补给站”，在弹出的互动答题中，回答错误需多“休息”10分钟，回答正确方可继续。答对所有题目，有机会抽取精美礼品哦。

要注意的是，完成兑换后，请按页面提示填写收货信息，提交后不能修改，未提交收货信息视为主动放弃。成功兑换的实物礼品，将在活动结束后20个工作日内邮寄发出。

华西都市报-封面新闻记者 杨博

2024年春节网络环境整治 专项行动开展

记者29日从中央网信办获悉，为营造喜庆祥和的春节网上氛围，中央网信办即日起开展为期1个月的“清朗·2024年春节网络环境整治”专项行动，聚焦春节期间网民常用的平台环节和服务类型，集中整治人民群众反映强烈的网络生态突出问题，切实净化网络环境。

专项行动重点整治6方面问题，包括：宣扬猎奇行为、违背公序良俗问题；散播网络戾气、煽动群体对立问题；炮制虚假信息、恶意营销炒作问题；色情赌博引流、网络诈骗问题；鼓吹炫富拜金、无底线追星问题；危害未成年人身心健康问题。

其中，针对炮制虚假信息、恶意营销炒作问题，重点整治利用年终盘点、返乡见闻等形式编造不实内容，渲染极端情绪；炮制传播涉公共政策、社会民生、交通出行等领域谣言信息，扰乱社会秩序等。 据新华社

(上接02版)

第一，坚定不移强化政治监督。深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，切实用以统领纪检监察一切工作。聚焦习近平总书记重要指示批示精神和成渝地区双城经济圈建设等重大决策部署，督促各级党委(党组)和领导干部特别是“一把手”担当尽责。

第二，毫不动摇推进反腐败斗争。紧盯重点问题、重点领域、重点对象以及新型腐败、隐性腐败，以案件开道深化整治金融、国企、能源、医药、基建工程和招投标等领域腐败问题，严肃查处营商环境领域违纪违法问题。坚持“三不腐”一体推进，严惩行贿行为，加强新时代廉洁文化建设，

下大气力铲除腐败滋生的土壤和条件。

第三，久久为功加固作风堤坝。扎实整治违规吃喝问题，重拳纠治影响党中央和省委决策部署落实落地、影响高质量发展、加重基层负担、权力观扭曲和政绩观错位、安全生产责任空转等现象。

第四，一刻不停加强纪律建设。以学习贯彻新修订的纪律处分条例为契机，全面深化纪律教育，增强党员干部纪律自觉。严格纪律执行，压实纪律建设政治责任。

第五，锲而不舍夯实基层基础。把推动解决群众急难愁盼问题作为主攻方向，形成群众信任监督、监督回报信任的良性循环。规范完善省属高校、省管企业基层

纪检组织建设，持续建强县乡基层纪检监察组织。

第六，坚持不懈深化巡视巡察。高质量推进巡视巡察全覆盖，推动省属高校、省管企业规范建立巡察制度，修订对村(社区)巡察指导意见。建立覆盖巡视整改全周期的责任体系和制度流程，统筹推进巡视反馈问题整改落实情况“回头看”和成效评估。

第七，蹄疾步稳推动改革创新。研究优化纪委监委机关内设机构设置、职能配置和力量配备，调整派驻机构设置和派驻监督范围。加强对“一把手”和领导班子成员等“关键少数”监督。加快推进数字纪检监察体系建设。完善以党内监督为

主导、各类监督贯通协调机制。

第八，驰而不息锻造铁军队伍。常态化开展政治教育、党性教育，统筹抓好干部培训培养，坚决查处以案谋私、徇私包庇、跑风漏气等问题。

全会审议并通过了省纪委常委会关于苏虎彪同志严重违纪违法问题的审查报告，确认省纪委常委会之前作出的给予苏虎彪同志撤销党内职务处分的决定。

全会号召，要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，在中央纪委国家监委和省纪委坚强领导下，咬定目标不放松，步履铿锵往前走，持续推进全省纪检监察工作高质量发展，为奋力谱写中国式现代化四川新篇章提供坚强保障！